



西藏启动5G规模化应用“扬帆”三年行动

截至目前,全区87.6%行政村接入5G网络

A02 要闻



油菜青稞交织 绘就绝美田园风光



近期,随着气温逐渐升高,拉萨周边迎来了油菜与青稞茁壮成长的盛景,黄绿相间的田野连绵不绝,构成了一幅美轮美奂的自然画卷,吸引众多游客和摄影爱好者前来观赏、记录。

从拉萨市区出发,无论是沿着拉贡高等级公路向西,还是顺着拉林高等级公路向东,或是前往达孜区、林周县、墨竹工卡县等地,都能邂逅这绝美的田园风光。在达孜区塔杰乡巴嘎雪村,大片的油菜花与青稞地紧密相连,油菜花的金黄夺目与青稞的翠绿清新相互映衬。微风吹拂,油菜花随风摇曳,涌起层层金色波浪,散发出阵阵馥郁花香;青稞则沙沙作响,细长的叶片与饱满的穗头仿佛在诉说着丰收的期待。

今年,拉萨周边还试种了新引进的油菜品种,这些油菜不仅植株高大,而且具备高产、高效、高质的特点,榨出的菜油是低芥酸、低硫苷的优质油。新品种的试种不仅为当地农业发展注入新活力,也为油菜花观赏增添新看点。

游客们漫步在田埂上,与美景亲密接触,用相机定格美好瞬间;摄影爱好者们则架起“长枪短炮”,从不同角度捕捉光影下油菜与青稞的独特魅力。

文/记者 王静 图/记者 郑常容

拉萨这两条路预计7月中旬完工通车

商报讯(记者 梁兰)近日,记者从拉萨市住房和城乡建设局获悉,鲁定路、当热路优化改造工程正有序推进,预计7月中旬完工通车。

据了解,鲁定路、当热路作为城市重要道路已“服役”近20年,目前存在多重问题:道路破损坑洼、积水频发;雨污合流致使内涝隐患;架空线缆杂乱影响市容;部分路段狭窄形成交通瓶颈。这些问题不仅影响市民出行安全,也制约周边群众生活与沿街商业发展。

此次优化改造工程项目总长905公里,其中鲁定路(当热路-金珠路)长183公里,当热路(鲁

定北路-藏热路)长722公里。改造后将升级为双向六车道断面。建设内容包括:道路提升、雨污分流改造、智慧亮化、智慧交安、智慧供水、管线综合保通、桥涵等多项工程。

为加快工程进度、缓解市民出行压力,工程共划分为5个标段同步施工,施工工期100天。其中,第1至4标段负责道路施工,第5标段负责路灯施工。目前,工程已完成整体形象进度的49.55%,正在进行管道垫层浇筑、电力、通信排管铺设,雨水、污水管道安装,沟槽回填,路基级配碎石层及水稳层摊铺压实等作业。

记者了解到,鲁定路、当热路优化改造完成后,将实现路面平整、雨污分流、管线入地、道路拓宽,显著提升城市通行能力,缩短市民通勤时间。同时,优化后的交叉口设计,能有效减少交通事故,增强车流连续性。“空中蜘蛛网”消失,还城市文明“天际线”。此外,智慧路灯与交警监控的安装,进一步提升夜间出行安全等级。该项目的实施,不仅便利市民出行、加强城市区域联系,适应拉萨快速发展需求,还将带动沿线商业繁荣,消除安全隐患,美化城市环境,提升人居品质。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

推进中华民族共同体建设,谱写中国式现代化西藏篇章